
                                  Zářijový výlet na Svatojánský okruh ve fotografiích  
                                            Jiřiny Žipkové a Mileny Krejčové. 
 
 

Na konečné stanice metra A v Motole se skupina turistů seniorů, při čekání na autobus 
do Vráže, neztratila. Běžně zde nastupuje pár cestujících. Nás bylo devatenáct. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            Za nádherného letního počasí jsme se z Vráže po překonání plzeňské dálnice, 
                 vydali lesní pěšinou po turistické modré ke Svatému Janu pod Skalou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



           Lesním stínem, pěšinou, lemovanou prudkým srázem do údolí Kačáku, jsme se bez nějakých  
         problémů ocitli na okraji této obce. Tím jsme vstoupili do Chráněné krajinné oblasti Karlštějnsko,  
                                                         součásti Českého krasu. 
 

 
      

Cestou ke klášteru je  významná památka, gotická kaple sv. Maxmiliána, financována 
v letech1847-49 významným a bohatým Maxmiliánem Bergerem, zakladatelem a předsedou spolku 

pro výstavbu Národního divadla. Ve spodní části si nechal zřídit rodinnou hrobku. 
 
 
 

                                                                
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



          Skupinka sedmi odvážných, kteří mají před sebou cestu do skal, se blíží k bývalému 
                            klášteru benediktínů s kostelem sv. Jana Křtitele.                                                   
 
       
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   A  tento výstup máme před sebou. S chutí do toho!  
                                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                                   
 



                              Tady je odměna za namáhavý výstup do výšky 443 m/nm . 
                                            Kouzelný rozhled za jasného počasí 
 
 

 
 
                                Vzkaz pro všechny, kteří se na vyhlídku u sv. Kříže vydají 
 

 
 



  Vrcholová cesta  nás přivádí do rozsáhlého území bývalých Solvayových vápencových lomů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         V lomu Paraple, kterým prochází úzkorozchodná důlní železnice, je také geo. expozice hornin 
                                                   vyskytujících se v Českém krasu 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 

Solvayovy lomy jsou vlastně skanzen společnosti 
Barbora. Kromě další techniky je vystaveno  i toto 

přepravní monstrum skotské firmy Terex. 
 
 
 
 



Když jsme se vyškrábali nahoru do skal a chceme se podívat také na památky ve sv. Jánu, 
musíme se také vrátit dolů. Vzhledem k dlouhodobě suchému počasí, můžeme zvolit cestu 

údolím Propadlých vod. Je to bezzásahová oblast, připomínající prales. 
 

Snad právě pro nás spadl tento strom u jeskyně Arnika, cíl speleologů, kteří mají nedaleko 
svoji základnu. 

 
 
 
 
 
                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tady je již závěr našeho výletu. Docela náročný sestup do údolí jsme zvládli bez 
úrazu a tak polotmavé pivko v hotelu Obecná škola, bylo takovou malou odměnou před 

odjezdem autobusu do Prahy. 
 
 
 
 

Při tom  jsme měli na očích místa, kde jsme 
v tento neuvěřitelně krásný den, měli možnost 

se projít a rozhlédnout  po Českém krasu. 
 
 
 
    Ještě malý dodatek. Pro ty kteří pro náročnost 
     výstupu zůstali dole, nebo se výletu pro účast 
     na jiných akcích Prahy 1. nemohli zúčastnit, 
     je připraven výlet, kdy nás do výšky kolem 
     čtyřset metrů doveze autobus. Nenáročnou 
     procházkou si tak bude možné vše prohlédnout. 
 
 
     Přílohu připravil Mirek.                           


